

英國批准了 UPC 協議：離完成實施 UPC 的批准程序又近了一步

2018 年 4 月 26 日，英國批准了統一專利法院（UPC）協議，證實了英國曾經宣稱將批准該協議的意圖是真實而誠懇的，儘管保留下來的歐盟法院角色存在各種不確定性。根據該協議可以就歐盟法律的解釋向歐盟法院提出質疑。事實上，歐盟法院所確保的歐盟法律的首要地位通常被認為與英國公投的結果不相容，因為英國公投的結果要求英國離開歐盟，並由國家機構和國家法律獨自管轄。

此外，目前還不清楚在英國按計劃於 2019 年 3 月 29 日離開歐盟後將採取什麼措施來保證其繼續參與 UPC 協議。有幾種法律選項能保證這些措施就位，包括修改 UPC 協議的第 2 條和第 84 條以使脫歐後的英國能留在 UPC 內以及利用歐洲專利公約（EPC）的第 142 條。EPC 是一個非歐盟多邊條約，因此它與英國公投的結果是可以相容的，其第 142 條為任何一組 EPC 締約國之間建立特別協議提供了可能性，前提是歐洲專利成為對所有這些國家的統一專利。但是另一方面，作為有權修改 UPC 協議的主體，行政委員會只有在臨時申請階段開始後才能採取行動，即在最後一個必要參與國（即德國）簽署 UPC 協議之後。另外，根據 UPC 協議第 87 條，只要有一個締約國不同意修正案，就必須召開所有締約國參與的審查會議，因此在推進進程之前可能需要幾年的時間。另一方面，實施 EPC 第 142 條提供的選項也需要進一步的談判和相應的時間。

與英國公投之後但未批准 UPC 協議之前的時期相比，我們現在距離完成批准程序又近了一步，僅剩德國這個唯一尚未批准實施 UPC 協議的必要參與國。

然而，現在仍然不清楚德國最高法院將如何裁定對涉嫌違憲的 UPC 法案提起的憲法訴訟的判決結果。關於這個問題，該未決訴訟預計將在今年進行處理，可能處理一起的還有另外四起指控歐洲專利局上訴委員會缺乏獨立性的未決訴訟。

根據最樂觀的情形，假設德國最高法院駁回了這些未決訴訟請求，並且德國在 2019 年 3 月 29 日之前批准了 UPC 協議，UPC 協議生效的新目標日期可能為 2019 年年中。然而，上文所指出的那些仍然存在的不確定因素使我們無法過於樂觀，因此進一步的延遲是可預期的。

歐夏梁律師事務所會持續關注情況發展，一旦形勢明朗，我們將及時傳達任何相關消息，包括新的最早退出日期。如有任何問題，請聯系 Francesca Giovannini (giovannini@oshaliang.eu) 或您在歐夏梁的常用聯系人。